Itaitinga

GOVERMANDO PARA TODOS

PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAITINGA - CE

CONCURSO PUBLICO EDITAL N2 001/2015

CIRURGIAO DENTISTA

NOME DO CANDIDATO
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N2 DE INSCRICAO ASSINATURA:

LEIA COM ATENGAO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUCOES

. Este caderno esta contendo 60 (sessenta) questGes de
multipla escolha, numeradas de 01 a 60.

. Cada uma das questdes apresenta um enunciado seguido
de 5 (cinco) alternativas, das quais somente uma é
correta. Marque-a.

. Examine se a prova estd completa, com a sequéncia
numérica das questbes, se ha falhas ou imperfei¢Ges
graficas que causem duvidas. Qualquer reclamacgao
devera ser feita durante os 20 minutos iniciais. Apds esse
tempo, qualquer reclamacgao sera desconsiderada.

. Depois de decorrido 2 (duas) horas do inicio da prova,
serd distribuido o Cartdo-Resposta, o qual serd o Unico
documento valido para a corregao da prova. Ao recebé-
lo, verifique se o seu nome e numero de inscri¢do estdo
corretos.  Reclame  imediatamente se  houver
discrepancia.

. O cartdo-resposta ndo pode ser dobrado, amassado,
rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura e inscrigdo,
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais
destinados as respostas. Tenha muita aten¢do ao marcar
seu cartao-resposta, pois nao havera substituicao por
resposta pintando
completamente o espago correspondente a alternativa

de sua opgdo.

ex: A OB

erro do candidato. Marque sua

®c Op Otk O

. A leitora de marcas ndo registrara as respostas em que
houver falta de nitidez, uso de corretivo, marcagao a lapis
ou marcagdo de mais de uma letra. N3o serdao
computadas questdes ndo assinaladas.

. Durante a prova, é proibido o intercambio e o
empréstimo de material de qualquer natureza entre os
candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e o

desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos

10.

11.

12.

13.

14.

15.

sdo faltas que implicardo na desclassificacdo do(a)
candidato(a).

Qualquer
implicard na eliminag¢dao de ambos do certame.

forma de comunicacdo entre candidatos

N3do serd permitido ao candidato, durante a realizacdo
das provas, portar: armas; aparelhos eletrénicos de
qualquer natureza; bolsas; livros; jornais ou impressos em
geral; bonés, chapéus, lengo de cabelo, bandanas etc.
E vedado o uso de telefone celular ou de qualquer
outro meio de comunica¢do. O candidato que for
flagrado portando aparelho celular, durante o periodo
de realizagdo da prova, ou, ainda, aquele candidato cujo
aparelho celular tocar sera sumariamente eliminado do
certame.

Em caso de duvida, durante a prova, levante o brago
para solicitar atendimento da fiscalizagdo. Jamais
pergunte em voz alta.

O Candidato que permanecer na sala de provas, por
mais de 3h45min, poderd levar consigo a cdpia do
gabarito, em formulario especifico, fornecido pela
ORGANIZADORA.

Ao terminar a resolucdo da prova, entregue-a ao fiscal
de
(devidamente assinado). Ndo esqueca, também de

sala juntamente com o Cartdao-Resposta
assinar a folha de frequéncia.

As provas terdo duracdo de 4 horas. Turno da Manha
com inicio as 8h00 e término as 12h00 e Turno da Tarde
com inicio as 14h0Omin e termino as 18h00min.
Entretanto, o candidato sé podera ausentar-se da sala,
depois de decorridas duas horas do inicio das provas.
Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas serdo
divulgados 72 (setenta e duas) horas apds a realizagdo

das mesmas.
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L CONHECIMENTOS GERAIS I

Leia o texto com atengao, para responder as questdes
delale6:

SUSTENTABILIDADE SOCIAL — AGOES SOCIAIS SUSTENTAVEIS

OCoOoONOOULL B WN PR

Quando se fala sobre sustentabilidade, as
pessoas normalmente pensam, apenas, na
preservacdao do meio ambiente e dos espécimes em
extincdo. Na verdade, a sustentabilidade vai muito
além disso, pois abrange um conceito mais
ampliado, que insere também a figura do homem e,
consequentemente, sua preserva¢do. Para isso,
surgiu o conceito de sustentabilidade social, que se
preocupa em promover agdes voltadas para o
resgate da cidadania da pessoa humana, garantindo
seus direitos universais: saude, educa¢do, moradia,
trabalho, etc. Para um processo sustentavel, o bem-
estar do homem é objetivamente necessario, pois é
ele o principal responsadvel por implementar as
demais ac¢bes de sustentabilidade que garantirdo o
futuro para a sua e para as novas geragoes.

A dimensdo social da sustentabilidade
destaca o papel dos individuos e da sociedade nos
processos de preservacdo do meio ambientee a
garantia do desenvolvimento sustentavel. Nesse
caso, a sustentabilidade social esta ligada
intimamente a ideia de bem-estar, clarificando
quais as fungdes dos individuos e das organizacoes
e produzindo estabilidade social. Os principais
beneficios obtidos através das agbes de
sustentabilidade  social sdo: garantia da
autodeterminacdao e dos direitos humanos dos
cidaddos; garantia de seguranca e justica, através
de um sistema judicial fidedigno e independente;
melhoria da qualidade de vida dos cidaddos, que
ndo deve ser reduzida ao bem-estar material;
promocado da igualdade de oportunidades; inclusdo
dos cidaddos nos processos de decisdo social, de
promog¢do da autonomia da solidariedade e da
capacidade de autoajuda dos cidadaos; e garantia
de meios de protecdo social fundamentais para os
individuos mais necessitados.

Vérias sdo asagbes de cardter social
sustentdvel que sdo promovidas, anualmente, por
governos, empresas e institui¢cdes civis (o chamado
“Terceiro Setor”): programas de combate a fome,
de formacgdo profissional gratuita, de geracdo de
emprego e renda e de promogdo da saude em
comunidades carentes sdao exemplos da enorme
variedade de alternativas de manuteng¢do do bem-
estar do homem. A essas a¢Oes ainda podem ser
agregadas outras, voltadas a questdao ambiental. No

48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58

Estado do Rio, por exemplo, hd o Programa de
Microbacias Hidrograficas, financiado pelo BID
(Banco Interamericano de Desenvolvimento),
voltado para as pequenas propriedades de
agricultores familiares, que recebem recursos para
investir na sua produgdo, com a contrapartida de
promover acles de recuperacdo de dreas
degradadas, preservacdo permanente e a melhoria
na quantidade e qualidade das aguas. A ideia
também foi aplicada em outros estados: em Sao
Paulo, 90 mil familias rurais sdo atendidas.

(http.//www.atitudessustentaveis.com.br/socioambienta
I/sustentabilidade-social-acoes-de-sociais-sustentaveis)

01- Segundo o texto, é correto afirmar que:

02-

A. Sustentabilidade ndo inclui mais a preservacdo
do meio ambiente, nem dos espécimes em
extingao.

B. Sustentabilidade restringe-se a figura humana.

C. Em um processo sustentavel, o ser humano é
prescindivel.

D. A sustentabilidade social esta dissociada da ideia
de bem-estar.

E. Fomentar a solidariedade é um dos beneficios
alcancados por meio das agdes de
sustentabilidade social.

Assinale a alternativa que traz uma informagao

verdadeira de acordo com o texto:

carater social
diretamente

A. Todas as agoes de
sustentavel sempre estdo
vinculadas a questdao ambiental.

B. Programas de combate a fome e de formagdo
profissional  gratuita, por exemplo, sdo
alternativas para a supressao do bem-estar do
homem.

C. O Programa de Microbacias Hidrograficas
destina recursos para os latifundiarios.

D. No Rio de Janeiro, os agricultores que recebem
recursos do Programa de Microbacias
Hidrograficas, financiado pelo BID (Banco
Interamericano de Desenvolvimento), tém que
promover acées favoraveis a questdo ambiental.

E. Ac¢bes de cardter social sustentavel ocorrem
somente nos Estados do Rio de Janeiro e Sao
Paulo.
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03- A palavra implementar (linha 14) significa:

mooOw

04- “Cl

mooOw

05

-0t
A.
B.
C.
D.
E.

Deter.
Degradar.
Involuir.
Executar.
Desfazer.

arificando” (linha 22) corresponde a:

Rompendo a aurora.
Enchendo-se de clareiras.
Embranquecendo.
Distorcendo.
Esclarecendo.

exto é classificado como:

Narrativo.
Dissertativo.
Descritivo.
Injuntivo.
Poético.

06- O trecho “para investir na sua produc¢ao” (linha 53)
traz ideia de:

A.

mooOow

07- No

Causa.
Consequéncia.
Finalidade.
Adversidade.
Concessao.

trecho “Quando se fala sobre sustentabilidade”

(linha 1), encontram-se:

A.

moow

08

- Ha
A.
B.
C.
D.
E.

2 encontros consonantais e 2 digrafos.
2 encontros consonantais e 3 digrafos.
3 encontros consonantais e 1 digrafo.

3 encontros consonantais e 2 digrafos.
3 encontros consonantais e 3 digrafos.

na palavra “também” (linha 57):

Um digrafo e um ditongo.

Um encontro consonantal e um digrafo.
Um hiato e um encontro consonantal.
Dois digrafos.

Dois ditongos.

09. Como em “beneficios” (linha 25), é correto o uso do

acento

A.

moow

na palavra:

Rubrica.
Mandacaru.
Pandego.
Hifens.
Veémente.

10- A virgula usada na linha 13 justifica-se por:

A. Isolar um aposto.

B. Separar oragdes.

C. Destacar adjunto adverbial deslocado.

D. Isolar uma oragdo adjetiva.

E. Separar um nome de seu complemento.
11- A palavra “sua” (linha 16)

morfologicamente como pronome:

Adjetivo possessivo.
Substantivo possessivo.
Adjetivo demonstrativo.
Substantivo demonstrativo.
Adjetivo relativo.

mooOw>»

12- Assinale o item em que a classificagdo morfolégica

apresentada esta correta:

Principais (linha 24) — substantivo.
Variedade (linha 45) — adjetivo.
Um (linha 12) — numeral.

Outros (linha 57) — pronome.
Mais (linha 37) — conjuncao.

mooOw>»

13- Diferente de “bem-estar” (linha 31), ndo se escreve

com hifen:
A. Sul-americano.
B. Agua-de-colénia.
C. Contra-cheque.
D. Bem-te-vi.
E. Couve-flor.

14- Em “Quando se fala sobre sustentabilidade”, o

sujeito é classificado como:

A. Indeterminado.
B. Inexistente.

C. Desinencial.

D. Composto.

E. Simples.

[P

15- Na linha 41, a expressao
sintaticamente como:

Adjunto adverbial.
Complemento nominal.
Objeto direto.

Objeto indireto.
Predicativo.

mooO®>»
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16- No trecho “surgiu o conceito de sustentabilidade
social, que se preocupa em promover a¢ées voltadas”
(linhas 8 e 9), a colocagdo pronominal esta correta.
Assinale o item em que também ha corre¢ao na
colocagdo do pronome obliquo:

Se ele quisesse, falaria-te tudo o que sabe.
N3o aproxime-se de mas companbhias.
Vocé ndo havia dito-me para onde iriamos.
Ninguém culpa-se pelo que aconteceu?
Vocé é responsavel por o elegerem.

mooOw>»

Leia o quadrinho abaixo para responder as questées de
17 a 20:

A5 POACSES NED
PARAM DE CH €EAF!
ATE o PAPAL NOELTA

EUGUE NES
VIMNRA NEM (DADE

CARS PCReDITAR
MESSATLOISAS,

NAD! B M TASTA
SoLiDaRle phbel

17- Assinale o item cujo verbo apresenta regéncia
semelhante a do verbo “acreditar” (22 quadrinho):

A. Sempre moramos em Fortaleza.
Comprei estas botas no Rio de Janeiro.
Entregarei a encomenda nessa semana.
Confio totalmente em vocé.

As 20h, estarei em sua casa.

mooOw

18- “Que”, no 2° classifica-se

morfologicamente como:

quadrinho,

A. Advérbio de intensidade.
Conjungdo integrante.
Preposicao.

Interjeicao.

Particula expletiva.

moow

19. Identifique a alternativa que ndo apresenta erro de
concordancia:

A. Fazem dois dias que as doag¢des ndo param de

chegar.

B. Mais de uma pessoa participaram desta
campanha.

C. Deve haver mais de cem doacdes.

D. Encontra-se ainda muitas pessoas solidarias.

E. Chegou ontem, a tarde, as doacgdes de ltaitinga.

20- Ao longo de todo o quadrinho ha:

Predicados verbais e predicados nominais.
Predicados verbo-nominais e predicados verbais.
Somente predicados nominais.

Somente predicados verbais.

Somente predicados verbo-nominais.

mooOw>

21- Uma empresa que esta selecionando candidatos
para preencher algumas vagas disponiveis, recebeu 600
curriculos de candidatos interessados e selecionou 25%
deles para uma entrevista. Sabendo que 20% dos
candidatos selecionados para a entrevista faltaram, e
que 25% dos que compareceram foram contratados,
entdo, em relagdio ao numero total de candidatos
interessados e que enviaram o curriculo, o nimero dos
candidatos contratados representa, aproximadamente:

A. 5,0%
B. 6,0%.
C. 6,5%.
D. 7,0%.
E. 7,5%.

22- Um escritério de advocacia precisa imprimir duas
cépias de um mesmo documento, e a impressora
disponivel para realizar o servigo leva 16 segundos para
imprimir cada uma das 56 paginas desse documento.
ApOds imprimir a primeira copia, com 56 pdaginas, foram
feitos alguns ajustes e reparos nessa impressora, que
passou a imprimir cada pagina desse documento em 9
segundos, o que fez com que o tempo gasto para
imprimir as 56 paginas da segunda cdpia desse
documento fosse reduzido em:

4 minutos e 30 segundos.
4 minutos e 50 segundos.
5 minutos e 36 segundos.
5 minutos e 50 segundos.
6 minutos.

mooOw>»

23- Um capital de RS 18.000,00, aplicado durante 9
meses a juros simples, rendeu de juros RS 1.640,00. A
taxa anual ser3, de:

A. 11,16 % a.a.
B. 12,14% a.a.
C. 13,21% a.a.
D. 14,14 % a.a.
E. 15,16 % a.a.
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24- Do valor total recebido pela venda de um terreno,
Ricardo separou 20% para custear uma pequena
reforma em sua LOJA e reservou o restante para a
compra de uma moto importada nova. Sabe-se que
60% do valor separado para a reforma foi usado na
compra de material de construgdo, e o restante, no
pagamento da mao de obra. Sabendo-se que Ricardo
gastou RS 6.000,00 com a mio de obra empregada na
reforma, pode-se afirmar que, para a compra da moto
nova, Ricardo reservou:

A. RS 50.000,00.
RS 65.000,00.
RS 60.000,00.
RS 70.000,00.
RS 75.000,00

moow

25- Participantes de uma palestra combinaram almogar
juntos apds seu término geral da mesma, e o
transporte até o restaurante seria feito pelos
automdveis de alguns participantes que estavam no
estacionamento do centro de eventos, onde foi
realizada a palestra.

Terminada a palestra, constatou-se que com 5 pessoas
em cada carro, todos os participantes podem ser
transportados e 2 carros podem permanecer no
estacionamento. Se 2 participantes que nao possuem
carro desistirem, todos os carros podem transportar os
participantes restantes com 4 pessoas em cada carro. O
numero total de participantes na palestra era:

A. 40.
B. 45.
C. 50.
D. 55.
E. 60.

26- Ap6s serem efetuados os débitos de RS 62,30,
RS 27,80 e RS 104,30 e os créditos de RS 300,00, RS
380,00 e RS 100,00, o saldo da conta bancaria de uma
pessoa passou para R$1.327,90. Logo, antes dessas
operagoes, o saldo dessa conta era:

A. RS$309,70.
B. R$742,30.
C. RS$731,70.
D. RS 1.409,70.
E. R$1.516,70.

27- Considere verdadeiras as afirmagoes I, I, lli;

| — Se Carlos é policial, entdo Lia é médica.
Il — Lia é médica ou policial.
Il — Lia ndo é médica.

Conclui-se corretamente dessas informagodes que:

Carlos é policial.

Lia é policial e Carlos nao.
Carlos é policial e Lia ndo.
Carlos é médico.

Carlos e Lia ndo sao policiais.

mooOw>

28- Um professor de Matematica propds aos seus
alunos a seguinte questdo: “O preg¢o do tomate no més
de maio de 2015 aumentou de 150% em relagdao ao
preco praticado no més anterior. Determine qual deve
ser o percentual de redugdo para que o preco do
tomate volte a ser o mesmo praticado no més de abril
de 2015”. Ao analisar as respostas dos alunos concluiu
que a Unica correta é que o percentual de redugao é:

De exatamente 40%.

De exatamente 60%.

De exatamente 150%.

Maior do que 40% e menor do que 60%
Maior do que 60% e menor do que 150%.

mooOw>»

29- Aline tem uma empresa de producao de
salgados. Hoje, na empresa, hda um grupo de 5
funcionarios que trabalham 6 horas por dia para
produzirem 300 salgados. Se ela contratasse mais
funcionarios, ou seja, se tivesse um grupo no total
de 8 funciondrios trabalhando no mesmo ritmo,
seria possivel afirmar que esse grupo conseguiria
produzir 800 salgados em:

A. 6 horas.
B. 7 horas.
C. 8horas.
D. 9 horas.
E. 10 horas.

30- Um comerciante vendeu 420 e 504 unidades de
sapatos nos meses de outubro e novembro de 2014,
respectivamente. Reduzindo em 10% as vendas de
dezembro de 2014 obtemos as vendas de novembro
desse mesmo ano. Sendo assim, de outubro de 2014
para dezembro de 2014, houve um aumento nas
vendas de, aproximadamente:

A. 10,6 %.
B. 11,3 %.
C. 21,2%.
D. 33,3%.
E. 42,3%.
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31 — Na década de 1930 o Distrito de Gererau, que na
época fazia parte do Municipio de Pacatuba, e hoje é
abrangido pelo Municipio de Itaitinga, viveu uma
grande mudanga de sua realidade, pois uma grande
obra fez com que engenheiros e outros trabalhadores
fixassem residéncia no distrito. Esta obra é até hoje de
muita importancia para a realidade do Municipio de
Itaitinga. Qual foi a obra que proporcionou essa
mudang¢a?

A. Construcdo do Acude Gavido.

B. Construcdo da Rodovia CE 350, atual Rodovia
Edson Queiroz.

C. Criagdo do Acgude Riachdo

D. Construcdo da Rodovia BR 116.

E. Obras do Canal do Trabalhador

32 - “O Palacio do Planalto divulgou nota oficial nesta
quarta-feira, dia 17 de Junho de 2015, na qual informa
que a Presidente Dilma Rousseff vetou a mudang¢a no
calculo do Fator Previdenciario aprovada no Congresso
Nacional. Segundo o comunicado, a Chefe do Executivo
editou uma medida proviséria com uma proposta
alternativa, na qual a formula usada para calcular a
aposentadoria ird variar progressivamente de acordo

com as expectativas de vida da populagdo brasileira...”.
(G1 - Economia — Acesso: 17/06/2015).

De acordo com o texto acima e com seus prévios
conhecimentos, quais das alternativas abaixo representa
o significado de Fator Previdenciario?

A. Antigo fator de estabilizacdo previdenciario é
um fator diminutivo aplicado ao valor
dos beneficios previdencidrios que leva em
conta somente o tempo de contribuicdo.

B. E aplicado para célculo das aposentadorias por
tempo de contribuicdo e por idade, sendo
opcional no segundo caso. Criado com o objetivo
de equiparar a contribuicio do segurado ao
valor do beneficio, baseia-se em quatro
elementos: aliquota de contribuicdo, idade do
trabalhador, tempo de contribuicdo a
Previdéncia Social e expectativa de sobrevida do
segurado.

C. Fator que somente leva em conta a idade do
trabalhador e seu tempo de contribuicdo a
Previdéncia Social, sem se preocupar com a
expectativa de vida da populagdo diagnosticada
pelo IBGE.

D. O fator previdencidrio é o atual Fator de
Estabilizacdo Previdenciario, e tem o intuito de
calcular as aposentadorias por tempo de
contribuicdo e por idade. Baseia-se em quatro

elementos: aliquota de contribuicdo, idade do
trabalhador, tempo de contribuicio a
Previdéncia Social e expectativa de sobrevida do
segurado.

E. Criado em 1999, durante o Governo Fernando
Henrique Cardoso, tem por finalidade
estimular aposentadorias precoces durante
vigéncia do Plano Real, e deve continuar no
governo posterior a 2002, a medida que
estabilize a Inflagao.

33 - “Para tentar salvar as finangas do governo em 2015,
o Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, prometeu arrumar
as contas publicas até o fim do ano. Criou a meta de
superdvit primario de 1,2% do Produto Interno Bruto
(PIB), que equivale a uma economia de RS 66,3 bilhdes

()

(G1 Economia —07/05/2015).

A que se destina a meta do superavit primario?

A. Aumentar os impostos.

Diminuir as receitas publicas.

Pagamento dos juros da divida publica.

Financiar programas habitacionais.

Estimular o programa de reestruturacdo
bancdria.

moO O ®

34 - “0 Brasil ndo é mais somente uma rota do trafico
internacional de narcéticos. Hoje, o Pais é o maior
consumidor de drogas da América do Sul e também um
dos maiores produtores, em parte gragas as plantagoes

no chamado "Poligono da Maconha"

(Carta Capital —21/07/2015)".

Sabemos que o trafico internacional de drogas é um
problema a ser combatido, no entanto, a produgao
nacional da erva Cannabis, que produz a maconha, esta
em ascensao, principalmente no chamado “Poligono da
Maconha”. Esta produg¢ao crescente esta associada a
fatores como:

A. A Quebra de produg¢do nos paises vizinhos, como
exemplo, o Paraguai, estimulando assim o
aumento da produgdo nacional.

B. A Intensificacdo do combate a planta¢des em

paises vizinhos, feito pela Policia Federal
Brasileira, estimula o consumo e a produgao no
pais.

C. Aumento de consumo da maconha no Pais,
associado a uma realidade social precaria no
sertao nordestino, cujos agricultores tradicionais
veem o plantio da erva Cannabis como um
complemento para suas rendas.
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D. Facilidade de plantar a erva em grande escala no
sertdo nordestino. O grande latifundio é
predominante, e as imagens de satélite ndo sdo
efetivas para o combate na regido, pois é uma
regido de dificil acesso.

E. Além do sertdo nordestino, a produgdo nacional
tem crescido na Regido Sul, nas antigas fazendas
de producdo de uva e vinhos, pois esse
agricultor ja estd acostumado a produzir bebidas
alcodlicas, facilitando assim seu advento na
producao ilicita da erva Cannabis.

35 — O Congresso Nacional discute medidas para
reformulacdo do sistema politico e eleitoral brasileiro,
a conhecida reforma politica. Dentre os pontos
discutidos temos a chamada cldusula de barreira que é:

A. Conhecida como clausula de inclusdo. E uma
norma que impede o funcionamento
parlamentar ao partido que ndo alcancgar
determinado percentual de votos.

B. Conhecida como clausula de desempenho, é
uma norma que facilita o funcionamento
parlamentar ao partido que ndo alcancgar
determinado percentual de votos.

C. A obrigacdo de que um politico deve ter para
com seu partido, tendo por base a tese de que
se no Brasil todos os candidatos a cargos eletivos
precisam de partidos politicos para se elegerem,
eles ndo podem se desvincular do partido para o
qgual foram eleitos, sob pena de perderem o
mandato.

D. E a possibilidade de que os candidatos a cargos
eletivos que se elegerem, podem se desvincular
do partido para o qual foram eleitos sem pena
de perderem o mandato.

E. Também conhecida como cldusula de exclusdo
ou clausula de desempenho. E uma norma que
impede ou restringe o funcionamento
parlamentar ao partido que ndo alcangar
determinado percentual de votos.

36 — O Comité de Politica Monetaria (Copom) é um
6rgao constituido no ambito do Banco Central do Brasil
com a finalidade de estabelecer as diretrizes da politica
monetdria e tem ainda a competéncia de definir?

A. Alegislacdo tributaria vigente.

B. A meta de arrecadacdo de receitas na lei
orcamentdria.

O teto de despesas na lei orgamentdria.

A politica de fomento nacional.

E. A taxa bdasica de juros.
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37 — As questoes urbanas atualmente sdo de extrema
importancia no que tange as politicas publicas no
Brasil, pois a grande maioria da populagao vive, hoje,
em cidades. Nas manifestagées de junho de 2013, uma
problematica associada as quest6es urbanas foi a causa
do estopim desse evento. Qual foi essa questao?

A reforma eleitoral

A menoridade penal.

A lei do desarmamento
A energia.

A mobilidade urbana.
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38 — A fim de ampliar a eficiéncia nas contratagGes
publicas e a competitividade, promover a troca de
experiéncias e tecnologia e incentivar a inovagao
tecnoldgica, sendo apliciavel exclusivamente as
licitagbes e contratos necessarios a realizagdo dos Jogos
Olimpicos e Paraolimpicos de 2016, da Copa das
Confederagoes da Federagdo Internacional de Futebol
Associacao - Fifa 2013, da Copa do Mundo Fifa 2014
entre outros. Estamos falando de qual instrumento
juridico?

Lei de Licitagdes Publicas.

Regime Diferenciado de ContratacGes
Lei do Pregdo.

Lei do Processo Administrativo.
Parceria Publico-Privada.
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39 — Dentro das relag6es humanas no trabalho, temos a
drea de gestdo de pessoas que irda trabalhar o
aperfeicoamento das relagbes entre os colegas de
trabalho e desenvolver um ambiente propicio para a
pratica de um trabalho responsavel e saudavel. Qual da
alternativa abaixo NAO é uma atribui¢do do setor de
Gestao de Pessoas?

A. Ajudar a organizacdo a alcancgar seus objetivos e
realizar sua missdo.

B. Proporcionar competitividade a organizagao.

C. Proporcionar a organizagdo pessoas bem
treinadas e bem motivadas

D. Desenvolver e manter a qualidade de vida no
trabalho.

E. Elaborar o
organizagao.

planejamento estratégico da
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40 - A Fundagdo Nacional da Qualidade — FNQ - gerou
um modelo de gestdao da qualidade chamado modelo
de exceléncia da gestdo. Dentre os fundamentos desse
modelo temos a responsabilidade social. Das
alternativas abaixo qual é a melhor definicdo para
responsabilidade social?

A. Atuacdo que se define pela relacdo ética e
transparente da organizacdo com todos os
publicos com os quais ela se relaciona. Refere-se
também a insercdo da empresa no
desenvolvimento sustentavel da sociedade,
preservando recursos ambientais e culturais
para geragoes futuras; respeitando a diversidade
e promovendo a reducdo das desigualdades
sociais como parte integrante da estratégia da
organizagao.

B. Promogdao de um ambiente favordvel a
criatividade, a experimentacao e a
implementagdo de novas ideias que possam
gerar um diferencial competitivo para a
organizagao.

C. Atuacdo de forma aberta, democratica,
inspiradora e motivadora das pessoas, visando
desenvolvimento da cultura da exceléncia, a
promocao de relacdes de qualidade e a protecao
dos interesses das partes interessadas.

D. Entendimento das relagGes de interdependéncia
entre os diversos componentes de uma
organizacao, bem como entre a organizagdo e o
ambiente externo.

E. Conhecimento e entendimento do cliente e do
mercado, visando a criagdo de valor de forma
sustentada para o cliente e, consequentemente,
gerando maior competitividade nos mercados.

L CONHECIMENTOS ESPECIFICOS I

41- Situacao considerada grave, de acordo com o
Coédigo de Etica Odontolégica, ocupar cargo cujo
profissional tenha sido afastado por motivos de:

Férias.

Licenca-prémio.
Movimento classista.
Licenca médica.
Abandono de trabalho.
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42- Qual nervo esta associado a paralisia de Bell,
fraqueza subita nos musculos faciais, geralmente
unilateral e que pode afetar qualquer pessoa de
qualquer idade?

A. Maxilar.

B. Mandibular.

C. Facial.

D. Glossofaringeo.
E. Mentoniano.

43- Como ramo anterior da artéria carétida externa,
temos:

Artéria maxilar interna.
Artéria facial.

Artéria occipital.

Artéria temporal superficial.
Artéria faringea ascendente.
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44- Sobre a fluorose dental, é CORRETO:

A. As formas mais severas sdo observadas,
geralmente, em locais onde o fldor estd
presente nos mananciais de agua ou por
ingestdo concomitante de fldor de varias fontes.

B. A fluorose ocorre por ingestdo de creme dental
em locais com agua fluoretada.

C. A prevaléncia de fluorose leve na populacdo com
acesso a agua fluoretada esta entre 35 a 55%.

D. As formas brandas de fluorose, caracterizadas
como finas linhas ou manchas branco-giz que
aparecem no esmalte dentdrio ou nas pontas de
cuspides, sdo comuns em locais cuja agua de
abastecimento publico é fluoretada,
contribuindo para isso outras formas sistémicas
e a ingestao de formas tdpicas dos fluoetos.

E. A fluorose é uma anomalia do desenvolvimento
e ocorre por ingestdo prolongada de fluor
durante a erupgdo dental. E caracterizada por
aumento da porosidade do esmalte, que faz com
que este parega opaco.

45- Em relagdo aos fatores etioldgicos da doenga carie,
marque (V) ou (F) a seguir:

() O consumo da sacarose aumenta a incidéncia de
carie.

() Um dos fatores mais relevantes é a frequéncia do
consumo da sacarose, muito mais que a quantidade
desse consumo.

() O leite e o queijo sdo considerados alimentos
altamente cariogénicos, uma vez que reduzem a
secrecdo salivar.
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() Trata-se de uma doenga multifatorial envolvendo o
hospedeiro, a microflora cariogénica e uma dieta
apropriada.

() Os estreptococos do grupo mutans sdo bactérias
cariogénicas, tanto em animais quanto em humanos.
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46- O indice de sangramento gengival utilizado para
diagnostico das alteracbes gengivais devera ser
realizado utilizando-se:

Explorador niumero 5.

Hollemback 3S.

Fio dental.

Sonda periodontal de extremidade pontiaguda.
Sonda periodontal de extremidade romba.
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47- As a¢Oes em saude bucal devem ser desenvolvidas
de modo a contemplar coletividades e a nivel individual
considerando informacgodes epidemioldgicas e
caracteristicas locais.

I- A severidade e a prevaléncia de carie em regibes
socioecondmicas menos favordveis conduzem a
necessidade da adocdo de um olhar socioldgico na
implementacgdo de politicas de saude bucal.

II- Os procedimentos coletivos devem ser restritos aos
grupos que possam ser adequadamente monitorados e
acompanhados.

Ill- A redugdo nos valores do indice CPOD aos 12 anos de
idade em escolares brasileiros, no periodo de 1980 e
1996, justifica a interrupgdo da fluoretagdo da dgua de
abastecimento publico, tornando a opg¢ao pelo uso de
fluoretos mais democratico.

IV- A reducdo dos niveis de carie em criancas e a
identificacdo mais precisa dos grupos que concentram
maior prevaléncia devem  proporcionar novas
abordagens na estruturagdo dos programas preventivos
coletivos.

As afirmativas CORRETAS sao:

A lelV.
B. lell
C. llelv.
D. Ilelll.
E. llelV.

48- Para ofertar uma aten¢ao em saude mais especifica
e adequada, a saude foi descentralizada para melhor
triar os casos e desafogar centros especializados de alta
complexidade de casos de menor urgéncia ou de facil
resolucdo. Uma das vantagens de uma organizagdo
local e em niveis de atengao é:

A. Melhorar a qualidade de atendimento,
ampliando os servicos de maior complexidade.

B. Associar os beneficios da centralizacao,
universalizacdo do atendimento.

C. Poder restringir o acesso de usudrios de outras
cidades aos servicos de saude.

D. Redirecionar as agdes privilegiando a atencao
terciaria.

E. Possibilitar a tomada de decisdo mais proxima
do local onde os problemas acontecem.

49- Durante o planejamento de tratamento
odontoldgico, algumas prioridades sdo estabelecidas de
acordo com as seguintes varidveis, EXCETO:

Danos.

Sexo.

Tipos de servicos.
Condig¢des socioeconOmicas.
Faixa etaria.
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50- Segundo a técnica de Clarck, para localizacdo de um
canino superior incluso, apds a primeira tomada
radiografica, quando se caminha com o cilindro do
aparelho de rx para a direita e o dente também vai
para direita, significa que ele esta na seguinte situagao:

Com a coroa no palato.
Palato.

Com a coroa na vestibular.
Na face vestibular.
Reabsorvido.
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51- Durante a realizacio de sialografias, faz-se
necessario o uso de contrastes injetados no paciente.
Esses contrastes normalmente tém como substancia-
base:

A. Cdlcio.

B. Sddio.

C. lodo.

D. Mercdrio.
E. Magnésio.
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52- A metahemoglobinemia ocorre quando a
hemoglobina é oxidada em uma velocidade maior que
a capacidade enzimatica normal para a redugao da
hemoglobina. Certos individuos com capacidade
enzimatica prejudicada para a redugao da hemoglobina
podem ser susceptiveis a um estresse oxidativo leve.
Qual anestésico pode causar metahemoglobinemia?

A. Procaina.
B. Xilocaina.
C. Lidocaina.
D. Bupvacaina.
E. Procaina.

53- A resisténcia a agentes antimicrobianos ndo é um
fenbmeno recente. A detec¢ao das B-lactamases, tanto
em bactérias Gram-positivas quanto em Gram-
negativas, remonta-se aos inicios dos anos 40 (Abraam
& Chain, 1940; Kirby, 1944).A enzima denominada
beta-lactamase tem sua atividade especifica na
seguinte reagdo quimica:

Hidrdlise de sais antibidticos.

Oxidacdo de sais minerais.

Transformacdo de carboidratos em acucar.
Sintese de amilopectinas.

Desdobramento de proteinas em aminoacidos.
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54- Segundo a classificagcdo de Kennedy, o paciente com
auséncia dos elementos 24 e 25 é classificado como:

Il.
V.
1.
| — modificagdo 2.
| — modificagdo 1.
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55- Quanto a DV, pode-se afirmar que:

DVR=RC.
DVO=DVR/2.
DVO=DVR -2 mm.
DVR=DVO -2 mm.
DVO=RC—-2 mm.
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56- Utilizando-se a técnica de calor seco para
esterilizacdo de instrumental odontoldgico, qual a
temperatura e o tempo correto de esterilizagao?

A. 120°% 2horas
B. 160°% 2horas
C. 120% 4horas
D. 121°% 30 min
E. 160% 30min

10

57- A esterilizagdao através de compostos quimicos
como método mais eficaz esta presente na alternativa:

Formaldeido a 3% por 30 min.
Formaldeido a 8% por 5 horas.
Hipoclorito de sddio a 0,1% por 24 horas.
lodoféro com iodo a 1% por 30min.
Glutaraldeido alcalino a 2% por 10 horas .
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58- O periodo de tempo recomendado para
estabilizacdo de dentes anteriores permanentes
avulsionados e reimplantados, segundo Andreasen:

A. 21 dias.
B. 14 dias.
C. 07 dias.
D. 30 dias.
E. 90 dias.

59- Para um dente avulsionado, tem-se um melhor
resultado quando ele é reimplantado em seu alvéolo
dentro de:

A. 2a3horas.
B. 15 min.
C. 60 min.
D. 90 min.
E. 2a3horas.

60- Segundo a NOAS 01/2001, a populagdo prioritaria
para ac¢Oes curativas e preventivas de saude bucal é
constituida por:

Idosos.

Criangas.

Pré-escolares e gestantes.

Criancgas de 0 a 14 anos.

Criancas de 0 a 14 anos e gestantes.

mooOmr

PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAITINGA — CE —CIRURGIAO DENTISTA



